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Πρώτη ημέρα εργασιών

Το Προεδρείο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος υιοθέτησε σήμερα 
το μεσημέρι ψήφισμα για το Κουρδικό, το οποίο κατέθεσαν, ως κοινή 
πρότασή τους, το ΠΑΣΟΚ και το Ιταλικό Δημοκρατικό Κόμμα της 
Αριστερός.

Το ψήφισμα, το οποίο αναμένεται να επικυρωθεί αύριο (2/3) από την ολομέλεια 
των συνέδρων, έχει ως ακολούθως:

“Το Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος επαναλαμβάνει την 
ολοκληρωτική απόρριψη της τρομοκρατίας. Στα πρόσφατα χρόνια έχει γίνει 
ακόμη σαφέστερο ότι η τρομοκρατία δεν μπορεί να επιλύσει συρράξεις ανάμεσα 
σε χώρες.

Πρέπει να είμαστε αποφασιστικά πεπεισμένοι ότι τα βαθύτερα συμφέροντα κάθε 
λαού συνίστανται στην ειρήνη, στη συνύπαρξη και στο σεβασμό της πολιτιστικής, 
θρησκευτικής και εθνικής πολυμορφίας.

Ωστόσο, επί του κουρδικού ζητήματος, πιστεύουμε ότι η Τουρκία έχει το 
δικαίωμα να υπερασπίζει την ασφάλεια των πολιτών της αλλά και την εδαφική 
ακεραιότητά της, καθώς επίσης έχει την υποχρέωση να σέβεται τα δικαιώματα 
του κουρδικού λαού να αναπτύσσει το δικό του πολιτισμό, τη δική του θρησκεία, 
τις δικές του παραδόσεις και τη δική του ταυτότητα.

Το Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα επιβεβαιώνει την ετοιμότητά του να αναλάβει 
πρωτοβουλία για να ανοίξει ο δρόμος πρός ένα πολιτικό διάλογο ικανό για την 
επίτευξη λύσης στη σύγκρουση.

Το Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος:
• ̂ Ελπίζει ότι οι καταπιεστικές τουρκικές στρατιωτικές επιχειρήσεις στην 

'κουρδική περιοχή θα πρέπει να σταματήσουν, όπως θα πρέπει να



σταματήσουν και οι τρομοκρατικές ενέργειες επί τουρκικού εδάφους ή εναντίον 
του τουρκικού λαού και των τουρκικών περιουσιών.

• Ζητά να γίνουν σεβαστά στο άμεσο μέλλον τα ανθρώπινα δικαιώματα του 
Αμπντουλάχ Οτσαλάν, ζητά μια δίκαιη και ανοικτή δίκη για τον ίδιο, να έχουν 
πρόσβαση οι δικηγόροι του, και να επιτραπεί σε διεθνείς παρατηρητές να 
παρακολουθήσουν τη δίκη.

• Καλεί την Τουρκία να σεβαστεί της υποχρεώσεις της στο Συμβούλιο της 
Ευρώπης και να καταργήσει τη θανατική ποινή σ’ αυτή και σε όλες τις 
περιπτώσεις.

Αυτές όλες είναι ουσιώδεις προϋποθέσεις για να ανοίξει ο δρόμος για την ειρήνη 
προς το συμφέρον όλων των πολιτών της Τουρκίας και όσον αφορά τις σχέσεις 
αυτής της χώρας με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Έχουμε συνείδηση ότι τα δραματικά γεγονότα που συνέβησαν κατά τη διάρκεια 
μιας 20ετούς αιματηρής σύρραξης μπορούν να δημιουργούν ισχυρή 
συναισθηματική φόρτιση, όμως είμαστε πεπεισμένοι ότι δεν υπάρχει άλλη 
επιλογή στη συγκεκριμένη περίπτωση, από την αναζήτηση μιας πολιτικής λύσης 
για την αποκατάσταση της ειρήνης και από το σεβασμό των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων”.


